

德州市第三届中医药膏方节成功举办

名医大咖齐聚德州市中医院

11月17日,由德州市卫计委、市中医药管理局主办,德州市中医院承办的德州市第三届中医药膏方节,在德州市中医院西院区拉开帷幕。德州市中医药管理局专职副局长王新平,德州市中医院党委书记、理事长王平,德州市中医院党委委员、副院长杨京慧等领导出席仪式。本届膏方节包含膏方养生保健讲座、义诊咨询、中医药科普知识宣传、膏方、院内

制剂展示等内容。

当天,来自北京、南京等地的国内知名中医专家来到市中医院名医堂和国医馆坐诊,为患者把脉开方,很多市民一大早就在门口排队。

“近年来,我院高度重视膏方专家队伍建设,多次选派技术骨干外出参观学习,在院内组织膏方知识培训,选拔建立了各专业膏方专家团队,组建了20余名造诣深、声誉高的名老中医药专家团队,制

作膏方坚持‘道地药材、一人一方、量身定制’,为百姓提供了专业的养生保健服务。”德州市中医院党委书记、理事长王平表示,举办膏方节,让越来越多的群众更加深入地感受中医药在医疗保健中的独特作用。本届膏方节邀请了北京、南京知名专家分别在名医堂、国医馆坐诊,旨在为广大市民提供更加优质的中医药特色服务。

王新平在开幕仪式上致

辞,此次膏方节,旨在弘扬中医药文化,弘扬中医药国粹,推广中医特色治疗手段,满足人民群众日益增长的养生保健需求,也为了引导群众树立中医“治未病”理念,做到未病先防、既病防变、病后防复。同时推进膏方学术思想与制备工艺的传承,推进中医药的继承和创新,不断提升中医药服务能力,为“健康德州”做出应有的贡献。

膏方,又叫膏剂,以其剂

型为名,属于中医里丸、散、膏、丹、酒、露、汤、锭8种剂型之一。膏方一般由20味至40味中药精制而成,有补虚扶弱、抗衰延年、纠正亚健康状态、防病治病的功效。膏方历史悠久,起于汉唐,成熟于明清,距今有2000多年的历史。春生、夏长、秋收、冬藏,根据中医理论,冬季是一年四季中进补的最好时节,而冬令进补,更以膏方为最佳。

(贺莹莹)

义诊宣教

2018年11月12日是第十个“世界肺炎日”,当天,德州市人民医院儿科在院内开展了大型义诊宣教活动,普及儿童肺炎防治知识,引起社会大众对肺炎的关注与重视,提高肺炎的有效救治率。

本报通讯员
李梦娇 摄影报道



德州市妇幼保健院成功抢救一名大出血产妇

11月9日晚8时许,在德州市妇幼保健院完成生产的郝女士,因宫缩乏力出现大出血,出血总量超3000毫升,并出现严重的凝血功能障碍,经医务人员7个多小时的奋力抢救,最终有惊无险,转危为安。

记者了解到,9日下午6时许,郝女士在德州市妇幼保健院顺产诞下一名女婴。郝女士是高龄产妇,由于宫缩乏力,晚上8时许,郝女士出现大出血,并伴有严重的凝血功能障碍,并引起休克。在抢救过程中,德州市妇幼保健院及时调整工作人员的值班计划,启动院内急救团队,采取清宫和球囊压迫止血方法。由于院内缺少符合郝女士血型的血小板,该院立即联系血站,连夜赶往外地取回血小板。经过7个小时的紧急抢救,郝女士终于转危为安。

产妇家属冯先生连连表示:“感谢市妇幼保健院保住了我妻子的生命和子宫,保住了一个完整的家庭,德州市妇幼真的像家一样把每位患者当成了至亲的人。”

“一晚上7个小时的抢救确实很疲劳,但是我们保住了一个病人的生命,让丈夫有妻子,让孩子有妈妈,用我们的双手呵护住了一个家庭,这种喜悦才是无法想象的。”德州市妇幼保健院产科副主任、主治医师王桂杰说,她提醒大家要避免高龄分娩,并且要加强孕期监测,避免无计划妊娠,另外,反复流产也会加大产妇生产时的风险。

(徐良 李红)

德州市医学会成功举办京津冀精神卫生高峰论坛

11月18日,德州市医学会第二届精神卫生专业委员会第三次会议暨京津冀精神卫生高峰论坛在柳湖书院召开。本次会议由德州市医学会主办,德州市第二人民医院承办。

开幕式上,德州市第二人民医院党委委员、院长助理温庆华致辞,他表示,精神卫生工作既是一项非常重要的公共卫生工作,也是一项非常重要的社会民生工作,涉及社会稳定和民

生福祉。对精神疾病,要做好综合管理工作,重点加强严重精神障碍患者报告登记和救治救助,鼓励社会力量参与,减少肇事肇祸事件的发生。

会上,来自北京回龙观医院陈红梅教授、天津市安定医院陈清刚教授、河北医科大学第一医院安翠霞教授、山东省精神卫生中心原伟教授等国内知名专家围绕精神卫生领域热点问题进行了专题讲座和学术探讨,为现场精神卫生领域工作者

提供了良好的学习机会。

据了解,德州市第二人民医院是全市唯一一家市级精神卫生定点专业医疗机构。目前,医院占地100亩,开放床位900张,各类专业技术人员761人,设置临床业务科室40个,拥有各类先进医疗设备350余台套,精神卫生科等8个专业为市级重点专科,承担着德州市及冀东

南地区精神疾病的预防、治疗和康复重任。

此次会议加快了精神卫生疾病的诊断、治疗及健康促进等方面知识的专业化、系统化,提升了德州市精神卫生事业的防治水平和管理水平,对推进德州市精神卫生事业的发展具有重要意义。

(贺莹莹 张月华)



德州市妇幼保健院
MATERNITY & CHILD CARE CENTER OF DEZHOU

咨询电话:2310273

儿童先天性结构畸形医疗救助
3000—30000元

德州市妇幼保健院
是该项目全市唯一指定单位